

Előfizetési feltételek.

Egész évre . . . 5 frt — kr.
Félévre . . . 2 frt 50 kr.
Hívtalok, községek, köz-
sági jegyzők és tanítók
teszere egész évre 3 frt.
Falmérők és kocsma-
bírók részére az általános
közönséggel együtt
egész évre 4 frt.

Az előfizetések
postautalvánnyal
eszközölnek.

Egyes számok 10 kr.-jával
kaphatók a kiadós.

GÖMÖR

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS VEGETES TARTALMU HETILAP.

A GÖMÖRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET

H I V A T A L O S K Ö Z L Ö N Y E.

Hirdetések.

□ centiméterenként 2 kr.,
több-szoriért 1½ kr. fi-
zendő. Bélyegdi minden
egyes beiktatásért 30 kr.

A NYILTTÉRBEŒ

minden 3 hasábos gar-
mond sor díja 15 kr.
Hirdetőrodák, előfizetők
vagy gyakori hirdetők
többször kedvezményben
részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez (Jánosi-utca 8. sz. l. em.)
küldendők. — Kéziratok vissza nem adtnak.
Felelős szerkesztő: SZELESS ÖDÖN.

Megjelenik hetenkint egyszer,
— VASÁRNAP. —

hirdetések, előfizetések, reklamációk,
a kiadóhivatalba (Főtér, 8. szám alá) intézendők.
Laptulajdonos: DRASKÓCZY LÁSZLÓ.

Lapunk számára hirdetéseket elfogad a *Reuter* ügynökség és a *Magy. Távir. Iroda* hirdetési irodája Budapest, Granátos-utca 1 szám.

A nemzet gyásza.

Másfél hete, hogy a nemzet mély gyászba borult. És az az idő tanúságot tett nemcsak arról, hogy Kossuth Lajos szellemének a magyarság közös ügyét képező eszméi a szabadságharc idejében beplántálódtak a nemzet meggyőződésébe, hanem hogy azok örökségképpen szállottak az akkori korszakról a jelenlegire, hogy az ő nemzeti eszméit el nem koptatta a politikai élet köszörűkőve, a politikai megalkuvás, sőt, hogy Kossuth Lajos halála egyttal feltámadás is, mert a nemzeti eszmék utat törtek maguknak sirjukból, hová a politikai opportunitás azokat egy időre eltemette.

Az eszmék e feltámadását jelenti az országosan, általánosan megnyilatkozó impozáns mély gyász.

Ugy jelenik meg Kossuth halála, mint a Messiasé, kinek kiszenvédése nyomában is a feltámadás járt.

Kossuth szelleme is elfoglalja a történelem nagy alakjai közt intéző és irányító hatalmát, amely többé nem egyes kérdésekben, hanem a nemzet általános fejlődésében érezteti erejét.

E magas polczon állt ő már életében, most halálával elfoglalta annak legmagasabb, megközelíthetetlen pontját, amelyen földi hatalom erőit többé nem veszen.

Igy lett ő egészen a nemzet és nemzeti és nemzeti állam céljaival azonos, a nemzet dogmatikájává lett.

És aki nemzetének ily sokat jelent, annak kimulta felett is a nemzet általános gyásza dominál.

Nemzetünknek vigasztalásul szolgálhat, hogy az egész művelt külföld osztozik gyászunkban, hogy a részvét nemcsak a haza minden zugából tör magának utat, hanem a külföld testületei, szellemi, születési s vagyoni előkelőségei, városai, sőt külföldi miniszterek, a pápa-jelölt, az olaszok alkotmányos és nemzeti királya versengenek egymással a részvétnyilatkozatokban.

Kossuth Lajos teteme felett baráti jobbot nyújt a nemzetnek a külföld, Kossuth Lajos ravatala felett testvéri jobbot nyújt az olasz nemzet a magyarnak és testvéri szövetséget kötnek egymással.

A gyászszertartás Turinban már végbement, ott álltak a nemzet küldöttei a ravatal előtt megtört szívvel, ott volt a nemzet szívvel-lélekkel, ott volt az olasz nemzet, ott a külföld képviselői és leróva részvétüket, elbucszatták a holtat a várostól, ahol halottként élt és elhozták a holtat a hazába, hogy itt pihenve, örökre halva, éljen nemzetek köreiben.

Már ott fekszik hült teteme a nagy férfunak a muzeum gyásza foglalt nagy oszlopcsarnokában, már ott áll a ravatal előtt a szívvel megtört nemzet, már hang-

zik a bucsu szózat, kondulnak a harangok, indul a roppant nagy gyászmenet kolossusa, zokogva kíséri nemzetet az örök nyugvás helyére, már hangzanak az utolsó bucsuzató hangok és bocsájtják le a koporsót az anyaföldre.

Boruljunk térdre és imádkozunk a megholtak a haza boldogítására halhatatlan lelkeért!

A gyász itthon.

Mult vasárnap óta a Kossuth Lajos elhunyt feletti általános gyász mind nagyobb arányokban jelentkezett vármegyénkben és székvárosunkban.

Különösen székvárosunk impozáns lobogó díszet öltött fel. De még mindig sok magánépület van gyászjelvény nélkül. Ezeknek tulajdonosai valószínűleg azt tartják, hogy jobb szívben gyászolni zászló nélkül, — mert az utóbbi pénzbe nem kerül.

Dicsérettel emlékezünk meg kereskedőinkről, kik versengve foglalták gyászpompába üzletük kirakatait. Kiváltképpen szépek Lőfkovics Lipót kirakatai. Mindegyikben Kossuth kép gyászfátyollal és égő gyertyák közt Kossuth iratai, Kossuth kéziratai és a 4^o-iki eseményeket hirdető lapok. Ezenfelül Lőfkovics Lipót az egész üzlet földszinti frontját bevonta fekete posztóval, úgy, hogy ez az üzlet a gyászpompa teljét viseli magán, Soós üzlete is gazdagon alkalmazta a gyászjelvényeket, a Baksay üzlete is nagy gondot fejtett ki. Már a mult számunkban az említettek kivül nagy feltűnést keltenek Miskolcyné czukrázdája, Grosinger és Kohn s Reisz József üzletének kirakatai.

A megye községeiből is egyre-másra kapjuk az értesítéseket, hogy a nemzeti gyászban résztvesznek; így Bornemisza István képviselő összes cselédjei kalapjukon gyászfátyolt viselnek. Hasonló hirt veszünk sok községből.

A vármegye.

Folyó hó 28-án a vármegyebizottsági tagok nagy száma jelent meg a Bornemisza László alispán által egybehívott értekezletre, hogy a vármegye részéről megállapítsa, miképpen fejezze ki részvétét Gömörmegye a nagy halott iránt s mily módon vegyen részt a szomorú gyászszertartáson.

Megjelent az értekezleten Hámos László főispán is.

Komoly, fájó csend ült az arczokon, midőn felállott Bornemisza László alispán és a fájdalom hangján a következő beszédet mondotta:

Tisztelt értekezlet!

Bánattal áthatott szívvel üdvözlöm a t. vármegyebizottsági tagokat, fájdalommal áthatott szívvel, mert szomorú jelentést kell tennem, a legszomorubbát, mely hazafi szívet érheti, hogy hazánk nagy fia, Kossuth Lajos meghalt.

(Az értekezlet tagjai ekkor mind felállottak s állva hallgatták végig a beszédet.)

Azt hiszem minden magyar keblében a fájdalom érzése dúl, mert mindnyájan tudjuk, hogy ki volt Kossuth Lajos a magyarnak, — ki volt mindnyájunknak.

Mindnyájunk bánatos lelkében egy gondolat él, hogy tudniillik a hála miképpen nyilvánul, miként adjon vármegyénk is kifejezést haljának a nagy halott iránt.

Mint felhívásban is jeleztem, a legméltóbb hely, az ország szíve, Budapest székesfőváros fogja annak maradványait őrizni, kinek szíve egész életében a hazáért élt és dobogott.

A gyász nemzeti, — az egész ország részt akar venni a szomorú gyászszertartáson, mert hiszen Kossuth Lajos mindnyájunké, az egész országé volt.

Ismerve vármegyénk közérületét, tisztii állásomból kifolyólag megtettem eddig mindazt, mit e részben saját szívem sugalt:

részvétáviratot intéztem a vármegye nevében a nagy halott családjához (Helyeslés.);

felkértem vármegyénk egyik országos képviselőjét, hogy helyezzen közöret a nagy hazafi koporsójára. (Helyeslés.)

A koszoru készen van, most az értekezlet dolga elhatározni, miként helyeztessék az el.

De ez még nem elég, azt hiszem Gömörvármegye a temetésen küldöttségileg akar részt venni, az eziránt való intézkedést azért hagytam az értekezletre, mert egész életemben arra törekedtem, hogy a vármegye többsége nyilatkozzék meg minden fontosabb, nagyobb kérdésben.

Eppen azért voltam bátor minden egyes t. bizottsági tagot az értekezletre meghívni.

Ezután Hámos László főispán emelt szót, hozzájárulván az alispán indítványához, a maga részéről a legmélyebb honfiai bánatát fejezve ki.

Az értekezlet elnökeül Hámos László főispán indítványára Bornemisza László alispán, mint ki az értekezletet is összehívta, jegyzőjeül pedig dr. Fornét Gyula megyei aljegyző választott meg egyhangulag.

Hámos László főispán kijelenti, hogy ő azon meggyőződésben van, hogy Gömörvármegye legalább egy 10 tagú küldöttséggel akar részt venni a temetésen.

Ez indítvány elfogadtatott s felhivattak a bizottsági tagok, hogy a küldöttségbeni részvételt vegyett dr. Fornét Gyula aljegyzőnél jelentkezzenek.

A küldöttség tagjai a százat jóval túl fogják haladni, mert határozatba ment, hogy a küldöttségbe nem bizottsági tagok is felvételnek.

A küldöttség találkozási helye ma reggel 8 órakor a Pannonia szállóban.

Hevessy Benedek indítványára a küldöttség a vármegye zászlaja alatt fog megjelenni az alispán vezetés alatt és hantot is visz magával a sirra.

Rimaszombat székváros.

Már mult számunkban közöltük a képviselőtestület rendkívüli közgyűléseinek határozatait a nemzeti gyászhoz való csatlakozás és ennek kifejezése tárgyában. Ezuttal közöljük a polgármester részvétiratát a Kossuth családhoz:

Nagyságos udvardi Kossuth Ferencz urnak
Turin.

Szabadalmas Rimaszombat város közönségének egyhangú megbízását teljesitem szomorú szívvel, midőn Magyarország legnagyobb fia — az Ön nagynevű és halhatatlan emlékü atya — Kossuth Lajos elhunyt felett érzett őszinte és mély fájdalomunkat kifejezést adni gyászos kötelességemül ismerem.

A magyar haza összes harangjai hirdetik azt a mélységes gyászt, mely minden magyar ember lelkében a fájdalom érzetét és szemekben a boru néma könyveit fakasztja, de midőn e fájdalom szabadalmas Rimaszombat városnak — mint a magyar hazának egy őrö idegén is végisajog, lelkünkét azon biztató megnyugvás hite emeli fel a nemzeti öntudat erősségének magaslatára, hogy a nagy Kossuth életpályájának magasztos, dicső emlékeiben nemzetének — ami nemzetünknek — a hazaszeretet és térftüi jellem oly példáját hagyta soha el nem haló örökségül, melynek fénye a magyar nemzet jövőendő évszázadait is lelkesítőleg fogja beragyogni.

Kérem Nagyságodat, méltóztassék egész tisztelt, szeretett családjának átadni szabadalmas

Rimaszombat város ezen őszinte részvételének kifejezését, mely város Kossuth Lajosban egyaránt siratja a haza nagy fiát és diszpolgárainak legdicsőbbiket. Kiváló tisztelettel maradván

Rimaszombat, márczius 27.

Szab. Rimaszombat város közönsége nevében Szabó György, polgármester.

A polgármester a polgársághoz a következő felhívást bocsátotta ki:

Felhívás.

Kossuth Lajos hazánk nagy fia és városunk diszpolgárainak temetése az eddigi megállapodások szerint Budapest fő- és székvárosában április hó 1-én vasárnap fog megtartatni.

Adjunk gyászba borult szívünknek, lelkünk mélyében érzett kioltathatlan kegyeletünknek ez alkalommal külsőképpen is kifejezést. E végből bizalommal fordulok városunk lakosságához és felkérem, hogy házaikra gyászlobogót tűzni, az üzleteket zárva tartani, ünnepi díszet öltetni sziveskedjenek, megmutatván ez által, hogy a dicsőült emléke előttünk szent és kegyelt, érdeme örök és elévülhetlen.

Rimaszombat, 1894. márczius 27.

Szabó György, polgármester.

Rimaszombat és Vidéke Jótékony Nőegyesülete.

Rimaszombat és Vidéke Jótékony Nőegyesülete is csatlakozott a nemzeti gyászhoz. Elhatározta Bornemisza Lászlóné elnökle alatt megtartott értekezleten, hogy az elhunyt emlékéit jegyzőkönyvileg fogja megörökíteni és megbizta az egyesület elnökségét, hogy sürgőnyileg fejezze ki részvétét az elhunyt nagy hazafi családjának.

A magas szellemű elnöknő a következő táviratot intézte a gyászoló családhoz:

Nagyságos Kossuth Ferencz urnak

Budapest, (Hungária szálloda.)

A haza legnagyobb apostola ravatalánál megtört szívvel állunk. Fogadj! Nagyságod és a gyászbaborult család minden tagja mélyen átértett részvételünk; kívánjuk, hogy a Mindenható adjon erőt a nagy veszteség elviselésére, enyhítse megmérhetlen fájdalmunkat az a tudat, hogy a nagy elhunyt szellemében örökre köztünk fog élni s mély fájdalmukban az egész magyar nemzet őszintén részt vesz.

Bornemisza Lászlóné,

a Rimaszombat és Vidéke Jótékony Nőegyesület elnöke.

A Kossuth-asztaltársaság.

Megtartott közgyűlésén Málik Vilmos szép szavakban jelezte a nemzet gyászt. A nagy férfiú emlékéit azzal kívánja megörökíteni, hogy Kossuth koszorura gyűjtést rendez és a befolyó összegből egy, a magyar történelemben magát kitüntető gymnasiumi tanuló részére ösztöndíj alapítványt tesz. 50 frtot szavazott meg a Kossuth-szoborra és magát két tag által képviselteti a temetésen.

F A R O R A

DEL BEN.

Irta: J. Zs.

A forró dél napsugár-özönében fürdik az alföldi szikló-tavak legihesebbje: a Gyapáros. A függőleges napsugarak rátűznek lomha vizére s visszaverődve, fényáradatban oszlanak szét a tündöklő mindenségben.

A tó deli aljának sekély vize már a lég rezgésétől fölvetett édesvíz-tóba merül s azzal beleful a végtelenbe.

A nádas nesztelenül álmodik, nem zizeg, nem hajladoznak karesu számai. — Az álomlátó szél elszivta az életet belőle... mint a hogy ott az éjszakai oldalom életre hívta legkedvesebb álmát...

Az arkádiai világ!

Itt fürdik három határ parasztsága.

Ott egy fiatal legény meztelen, a ló hátán, egyik kezével a csikáját fékezve, a másikkal meg három lovának pányáját fogva, nagy bukácsolással hatol a mélybe. Meztelen, szocorszerű tagjain ragyog az Isten melegének fényes olajozása. Minden Izma a maga helyén, mint ahogy a természet széles jókedvében odalehelte. Mindegyik úgy, öntudatlanul jutva a maga helyére. Sem kerékpár, sem tornának, sem trainingnek nincs köze az «akadémia»-hoz. S azért összhangzatos, mint lénye, mint ajkain a büszke mosoly, hogy így, meztelenül odaállhat a déli napsugár alá, anélkül, hogy az a szegény pirját fölkergetné az

A gymnasiumi ifjúság.

A gyász kifejezésére 6 hétig gyászfátyolt visel karján, — április 20-án pedig gyászünnepélyt rendez.

Az izraelita hitközség.

Kossuth emlékéit jegyzőkönyvileg örökíti meg, a Kossuth-szoborra 50 koronát szavaz meg, a Kossuth családdhoz részvétáviratot intézett. — Hasonlóan határozott az izr. nőegyesület.

A takarékpénztár.

Kossuth Lajos szobrára megszavazott szintén 200 forintot.

A polgári olvasókör.

A következő meghívót bocsátotta ki: »A rimaszombati polgári olvasókör Kossuth Lajos hamvainak sirbátétele alkalmából a Három Rózsa vendéglő nagytermében folyó évi április 1-ső napján (vasárnap) délután 3 órakor gyászünnepi nyilvános közgyűlést tart, melyre az egyesület minden tagja, valamint a közönség tiszteletteljesen meghívatik. A közgyűlés ünnepi sorrendje: 1. Elnöki megnyitó. 2. Emlébeszéd. 3. Választmányi előterjesztés a Kossuth Lajos elhunytával bekövetkezett nemzeti veszteség felett érzett fájdalom és az emléke iránti hazafias kegyelet kifejezése tárgyában. Rimaszombat, 1894. évi márczius 29-én. Az elnökség.

Gyászsztentiszteletek.

A református, evangélikus és az izraelita egyházak ma gyászsztentiszteletet tartanak.

Jolsva város.

Jolsván 1894. évi márczius hó 24-én Bazilidesz Gusztáv polgármester elnökle alatt Czibur Imre, Farkas György, Habány József, Zajecz Károly, Ersek Árpád, Piasek Rezső, Czibur Emil, Koch Ödön, Szikora András és Czirbesz Lajos jelenlétében tartott rendkívüli tanácsulés.

Polgármester mély megilletődéssel jelenti Kossuth Lajos, hazánk legnagyobb fiának elhunytát s ezen hazánkra oly leverő és gyászos esemény alkalmából ismerve a város közönségének érületét, azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy Jolsva város a nagy halott és egyuttal városunk volt diszpolgárainak elhunyt felett méltó kegyelettel fog megemlékezni.

Ezután polgármester előterjesztett indítványaira következő határozatok hoztak:

1. Kossuth Lajos, hazánk legnagyobb fia és városunk diszpolgára elhunyt felett a város legmélyebb részvete és fájdalmának ad kifejezést, s ennek emléke jegyzőkönyvileg megörökítendő.

2. Kossuth Lajos nagy halottunk fiaihoz a város közönsége részvétáviratot intéz s ennek szerkesztése és elküldése a polgármesterre bízatik.

3. A temetésig a városi tanács tagjai gyászejelvényt viselnek és a naponkénti délből való harangozás elrendeltetik, a temetés napján pedig a harangozás háromszor eszközzendő.

4. A temetésig városunkban semmiféle társas vialom nem turetik.

5. A városunkban levő három felekezeti lelkész megkerestetik, hogy az országos gyász alkalmából gyász isteni tiszteletet tartsanak a temetés napján.

6. Budapesten tartandó temetésen a város magát polgármestere és Jurin Samu képviselőtestületi tag által képviselteti.

arcába. Utána két huga, mindegyiken egy-egy gyolcsing, Oh szüzes szemérem, mely fehér gyolcsingbe bujva, meztelenbe a meztelenségnél. Piczinyt lépnek, a mellük táján összehuzván a gyolcsot, nem gondolva azzal, hogy így az ikrák szélén rövidebbre fogyott. De azért egyik se süti le a szemét. Pedig az a barna legény, ki most Ádám apánk paradicsomi ruhájában hajt ki a tó közepéből, rátartóan megfeszített vallal állva ott a szereléken elején, az a szeretője. Összenéznek, büszkén mosolyognak, végig simítva az egymás testét tetőtől talpig, egy tekintetbe bele lehelve azt a forró örökkévalóságot, amit az a nyári déli nap millió tánczó sugarára kifejez, bele itt, magasra szárnyaló öntudatlansággal, hogy ez a másik az enyém, így, ahogy a természet elemeinek édes játékában megfürdik, csak úgy mint akkor, midőn majd ott állnak ünnepei köntösben a pap előtt — — —

A mama egy csomó meztelen gyermek kezét fogja és kering, a sűrű nehéz habok középette. Legények, leányok, menyecskék, öreg emberek, mind itt fürdik, szeli a habokat, éli az életet minden ízével, beleszókolva a friss ájberbe, szétárasztva a széles mindenségbe azt az érzést, amit a nádasok csendesen susognak, amit az ilatozó nyári virágok, a gyümölcstől görnyedő fák, a nehéz kalászu gabona s a fecskék folytonos dala kifejez: hogy szép, szép az élet s benne van az örökkévalóság bogáncsbán, virágban, emberben és az ami él, az egyuttal szép is s ami megszületett, annak a virágfakadásban gyümölcstermelésben része kell hogy legyen...

Ide, ide szobrászok, festők! Felajtsétek el

6. Ha városunk közönségéből még öt vagy hatan ezen küldöttséghez csatlakozni kívánnak, ezeknek vasuti menetdíja a városi pénztárból megtérítettik.

7. Kossuth Lajos arcképének megválasztása és a város részére való beszerzése a temetésen résztvevő küldöttségre bízatik.

Rozsnyó.

A gyászhirre egymásután tüzték ki a gyászlóbogókat a házakra, első helyen a városházára, a városi toronyra, a zsidó templomra és a Madarász-kert egyik fenyőfájának a legtetejére, a kereskedők üzleteik kirakatait gyászmezbe vonták s a városi képviselőtestület egy nagy bizottsága összeült tanácskozni afelett, hogy miként fejezzék ki a város legmélyebb részvétét hazánk nagy fiának halálesete alkalmából és mily módon vegyen részt az országos gyászban. A képviselőtestület utólagos jóváhagyásának reményében elhatározták, hogy a város részvétét jegyzőkönyvileg kifejezik, a nagy halott két fiahoz és növevény részvétáviratot intéznek, küldöttséget menesztenek koszorúval a temetésre, beszüntetnek minden nyilvános zenét és előadást s minden délelőtt 11 órakor harangoztatni fognak a gyásznapok alatt, a temetés idején pedig meggyújtják a gyászfátyollal bevont utcái lámpákat.

A polgári kör háza.

Barátjai, pártolói vagyunk minden oly eszmének, minden oly mozgalomnak, melynek célja a közügy java, mely nem az egyéni érdeknek, hanem a közös mindnyájunk igaz és jól felfogott érdekének szolgálatában áll. És amint felemeljük szavunkat ott, hol egy veszélyes eszmének megdöntése szükséges, úgy nem hallgatunk viszont felszólalni pártolólak akkor, midőn egy igazán életrevaló és helyes tervnek a megvalósításáról van szó.

Ilyen terv most a rimaszombati polgári olvasókör házának a felépítése, mert ez eszme nemcsak azt foglalja magában, hogy legyen-e állandó és biztosított csarnoka a rimaszombati polgári olvasókörnek, vagy sem, hanem megvalósulása esetén magasabb szempontból tekintve ami speciális viszonyainknál egy új alap lesz ez, melyre támaszkodva a már is izmodásnak indult polgári kör odafeljölhetik, mely célja nemcsak annak az eszmének a polgári kör, de különösen célja annak a polgári olvasókörnek, mely magát rimaszombati polgári olvasókörnek nevezi. A polgári olvasókör csak most kezd igazában kifejlődni, a cél pedig az, hogy annyira fejlődjék, hogy képes legyen a mostani nagyoknak látszó epigonok ellenében a helyes uton vezetni Rimaszombat társadalmát.

Épp azért kívánjuk mi, hogy a polgári olvasókör terve megvalósuljon, mert ha csak azt tekintenők minden másion kívül, hogy legyen-e saját háza a körnek, vagy nem — és valójában csak az lenne a cél, a szükségességet mi beigazolvva éppen nem látnók.

Mivel azonban a mi speciális viszonyaink között e ház többet, egy magasabb eszmét is foglal magában, lelkünk egész melegével ajánljuk az olvasókör által tervezett részvények, illetve kötvények vásárlását, mely különben sem jár a kölcsönöknek kizárásával.

a műtermek affektáló mintáit, felejtétek el a városligeti bádék athlétáinak elferdített izmait, felejtétek el azokat a varróleányokat, kik szüzsies tekintettel szemérmesre pirulva állnak oda a mintaalvány közepére, s mármár agyonracsó-kolt tagjaikkal akarnak nektek Vénus Aphrodite márványra fagyott örök, változhatatlan szépségét felidézni...

Hagyjátok el a városok mocsáros, bűzhödt levegőjét, ha az állati népet, amoly annyira emberi, meg akarjátok ismerni. Ide jertek: mezők, tavak világába. Hol még a természet szüzi baját odatárja a fényes napsugárnak s annak arany világában, annak sárga mezében, a természet ölen, tisztának érzi a lelkét oly hiven kirajzoló nyugodalmas burkot.

Hisz élet ez is...

Él, örül a létnek, — tehát nincs mit szégyelni rajta.

Azt rejtjük el, ami mocskos, szennyes.

Azt, a mi bántja a szemet, azt, a mi faj a szívek.

Mert amit a természet szépek teremtett meg, látnivaló az, tanulni kell azon a szép örök törvényeit. Ide jertek hát művészek szép apostolai, kik a test összhangját öntitek dalba.

Síessetek, hogy késő ne jussatok majd ide is! Mert a poshadó civilizációk undorító gőze már rálehel a fajra. Lelkőkre lassan-lassan ráhuzza a titkolódzás, a nyugtalanság, a megismerés daróc-köntösét. — És rá fogja rakni a testeikre az alszemérem természetellenes kény-szerzubbonyát.

Az olvasókör ugyanis 10 frlos kötvények kibocsátásával akarja az építészeti szükséges pénzt megszerezni.

A kötelezvény szövege maga teljes tájékoztatást nyújt a tervezetről s azért azt is teljes szövegében közöljük:

«Kötelezvény 10, azaz tíz frlól (20 korona), melyet a Rimaszombati polgári olvasókör» N. N.-től kölcsönképpen oly kötelezettség mellett vett fel, hogy ezen összeget 5, azaz öt szaztöli időközi kamataival együtt, jelen okmány bemutatásának készpénzzel s azon sorrendben fogja ki és visszafizetni, amint e kötvény sorszáma 1895. év végétől kezdve legkésőbb 10 év alatt, minden december 31. és július 1-ső napján hatósági ellenőrzés mellett nyilvánosan tartandó sorsolás alkalmával kihuzottnak fog találni, kijelentve alólikt egyesület részéről, hogy ezen összeg és időközi kamatai biztosítékául összes ingó és ingatlan vagyontul jövedelmét most és a jövőre akként vöti le, hogy az ezen kölcsönből szerzett telkére és házára netán felveendő hosszú tartamu törlesztési kölcsönből első sorban esen kötvények fognak — minden sorsolás mellőzésével — visszaváltani. A sorsolás alá kerülő és illetve kihuzott kötvények, a sorsolás eredményének közlése után 30 nap alatt pénztárunknál bemutatandók, mert ezen időn túl e kötvények birtokosainak egyesületünk további kamatot nem fizet. Kelt a «Rimaszombati polgári olvasókör» Rimaszombatan, 1894 márczius 26-ik napján tartott rendkívüli közgyűlésében.»

Rimaszécsi járás főszolgabírájától.

Hirdetmény.

A főszolgabíró meghagyása folytán a «Gömör» 11., 12. és 13. számaiban közzétett 230—1894. számú pályázati hirdetmény, mely a simoni-i körjegyzői állás betöltését tárgyalja, ezennel visszavonatik, s a választás bizonytalan időre elnapoltatik.

Feled, 1894. márczius 31.

A főszolgabíró helyett:
gróf Almásy Arthur,
szolgabíró.

H I R E K.

— **Esküvő.** Grasselli Miklós, lapunknak is kitünő munkatársa, a gömörmezei gazdasági egyesület volt igazgatója, a kurinci földművesiskola volt tanára, jelenleg zsitva-ujfalusi tanár, folyó hó 27-én esküdött örök hűséget Rády István kurinci igazgató leányának, a bájos és szép Rády Margit kisasszonynak. Boldogság kísérje frigyüket.

— **Szentiványi Árpád** megyénkbeli országgyűlési képviselő, a nemzeti párt alelnöke a képviselőház küldöttségében részt vett Kossuth Lajos nagy hazánkfia tetemenek Turinban adott végzettségében, ez alkalommal egy remek beszédben bucsuztatta el az elhunytat.

— **Eljegyzés.** Grosinger Miksa, a kereskedő-nemzedék egyik legintelligensebb tagja és egy jöhrü divatúlet-tulajdonos a Deák-utczában — folyó hó 27-én eljegyezte Murányban Deutsch Aron ottani földbirtokos bájos és művelt leányát, Szerén kisasszonyt.

— **A megostromolt kath. templom.** Sokaknak, s köztük már a gymnasiumi ifjuságnak is már napok óta szemet szurt, hogy a katolikus templom tornyán a nevezti gyász jelvénye fenn nem lobog. Hiába rimázkodtak a papok itt is, ott is, hogy egyházi szabályok tiltják a zászló kitűzést, hiába hangoztatták a parochiáról is, hogy a kath. templom patronusa a király és a zászló kitűzése már ez okból is tiltva van, mindez az ifjuságot meggyőzni nem tudta, mert a közvéleménnyel együtt úgy fogták fel, hogy a nemzeti gyászszal szemben háttérbe szorul minden más tekintet. Ezen meggyőződésük ifju hevetől vezettelve, egy lelkes csapat megtámadta gyászlobogó alá sorakozva a templom tornyát, merészen felmászott a templom lépcsőin és mivel a toronyór éppen uszonnán volt, ellentállás nélkül vehette be a torony felső emeletét. — Pár perczesz később ott lógott a fekete lobogó. Erre az ifjuság elvonult, a kaplán urak felvonultak és eltávolították a lobogót. Hát bizony szomorú dolog, hogy elavult egyházi szabályok nem nyerne változtatást és elég kellemetlen a katolikus papság hazafias elemeinek, hogy ilyen regulák alá vannak vetve, de ezen a bajon csak az egyházi többség segíthet. Bizony maga a papság örülni legjobban, hogy nem volna kénytelen kényszerhelyzetben magát s hazafiságát gyanu-

sítgatásnak kitenni, Amit az ifjuság és közvélemény óhajt, azt a kath. papság hazafias része is óhajtja bizonyára. mert megbotránkoztató a helyzet. Sőt kik megbotránkoztatás azonban, hogy kath. egyházi személyek laképületeire, kath. egyházi iskolákra nem tűzetik ki a lobogó. Csak-hogy itt már nem az engedelmeskedni kényszerülő alantas egyházi személyt, hanem a pirancsoló hatalmával visszaélő püspököt rövjuk meg. Schopper püspök 6 excellentiája tanulhatna magas szellemű kollegájától, Samassa érsektől, hogy lehet valaki jó pap, anélkül, hogy a hazafiság követelményeivel összeütközésbe jöjjön és összeütközésbe hozzon másokat s végül kompromittálja saját hitfeleketét.

— **Eljegyzés.** Fráter József eljegyezte Gelb Simon helybeli kereskedő leányát, Geld Rózália kisasszonyt.

— **Tapintatlan tüntetés.** Folyó hó 31-én városunkban az esteli órákban, a helybeli főgymnasium ifjusága 2 lelkes tagja által nyomtatott plakátokat ragasztottak a város nevezetesebb épületeire s utczasarkaira, melynek tartalmában erősen felszólították Rimaszombati város polgárságát, hogy minden épületre tűzzék ki Kossuth nagy hazánkfia elhunyt alkalmából a fekete zászlót, mert ellenesetben «erkölessi uton» fogják az egyes polgárokat erre reá kényszeríteni. Ebből a tapintatlan eljárásból eredhető kelemetlenségnek idejében elejét vette tekintélyes két polgártársunk, kik felvilágosították a tullekesült ifjakat, hogy e gyász nem közönséges, hanem közös és általános. És pressióra egyáltalán nincs szükség, s a falragaszok leveendők, mire azok le is lettek tépve. Azonban ezzel a tüntetés még nem lett befejezve, hanem az ifjak csoportosulni kezdtek, különösen a kath. plébánia előtt s hangosan kezdtek nem tetszésüknek kifejezést adni, ugyannyira, hogy lehetett tölle tartani, miszerint azt a nymbust, melylyel a nagy halottat a nemzet körülvette, eretlen tettekkel csökkenteni fogják. A város főkapitánya tudomást szerezve mindezekről, rögtön értesítette a helyben állomásozó esendőrparancsnokságot, s kérte közreműködését az esetleges botrány megakadályozásában; pár percz múlva esendőség és rendőrség együtt czirkál az utcán s mint halljuk este pedig katonaság üdvözöljük a főkapitány urat szigorú eljárásáért; ideje volt egyszer, hogy azok a gyerkőczök, kik egész sportot űznek abból, hogy a békésen sétáló polgárokat uton-utfélén hangos megjegyzéseikkel illetik, sőt még a járdáról is letolják, ilyen módon lettek rendre utasítva, s az iskolai törvények betartására szoritva. Reméljük, hogy a jövőben a polgárok panaszai nem fognak a pusztában lévő oroszlan szavai szerint elhangzani.

— **Hazafias kereskedőink elhatározták,** hogy ma, Kossuth Lajos temetése napján, üzleteiket egész nap zárva tartják. Ugyane példát követik a többi üzlettulajdonosok is, úgy, hogy városunkban nemhogy a legcsekélyebb is volna, mi a kegyeletet zavarná, de sőt az egész város a legmélyebb gyász képét viseli magán.

— **Pótvásár.** A husvét előtti vásárunk — a kellemetlen esős idő miatt — nem sikerülvén, az érdekeltek lépéseket tettek egy pótvásár engedélyezése iránt. Az erre vonatkozó kérvény az alispáni hivatal által előnyös vélemény mellett terjesztetett fel a kereskedelemügyi miniszteriumhoz és így folyó ápril hóban pótvásár fog tartani városunkban.

— **A megugrasztott vigécz.** Van Gömörmegeben egy tojászedő-szövetkezet és ennek Simonyiban egy fiókja. Áll pedig a fiók élén egy ügynök, tojászedő vigécz, aki nagypénteken nagyot akart mulatni a kocsmában. El is hozatta magának a cigányokat és csapatot a vigécz nagy és lármás daridót, mit sem törődve az általános nemzeti gyászszal. A falu legényeit roppantul felbőszítette a vigécz kegyelet nélküli eljárása, s megrohanva kocsmát, annak ablakait bevették, a vigéczet pedig tojásokkal megdobálták és üldözték ilyen módon, míg valahol, valószínűleg egy disznóhidasban, el nem bujt üldözői elől.

— **Adomány Kossuth szobrára.** Simonyi község lelkes honpolgárai már 60 forintot tettek le Csizy Miklós derék tanítójuk kezébe, ki ezen összeget az országos gyűjtő-bizottsághoz azonnal beküldötte.

— **A rimaszombati dalárda** mára kitűzött hangversenyét a nemzeti gyász folytán folyó hó 8-ra halasztotta el.

— **Főgymnasiumunk érettségi vizsgájára** a vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Schilling Lajos kolozsvári egyetemi nyilvános rendes tanárt nevezte ki kormánybiztosul, a rosznyói protestáns főgymnasiumhoz pedig Mauricz Rezső budapesti állami reáliskolai igazgatót.

— **Az ünnepéshöl** a halálba. Varga Jancsi klebcezi cigánylegény a 25-ik gyalogezrednél szolgált Lősonczon. A husvéti ünnepekre «Urlaubot» kapott és hazament «Klenócra a dalék és purdék közé. Olyan jól érezte magát a vig népesség között, hogy mikor bucsuzásra került a sor, olyan keserűséggel vett rajta erőt, hogy kiment a kertbe és egy almafafa ágára felakasztotta magát. Mire észrevették és a kötelet elvágták, — a cigányhadfi kimult. Öngyilkos katonának pedig az a végtisztesség dukál, hogy hivatalos asszisztenciával felboncolják s a katonák gyönyörűségére belső és külső alapos leirását eszközölké. Ezt eszelekedte meg Varga Jancsin is folyó hó 28-án Klenócson Vozáry törvényszéki bíró dr. Szabó Károlylyal. — Egy érdekös kérdést lehetne itt felvetni, hogy mennyibe kerül egy katoná öngyilkossága az államnak.

— **A bűnhődés.** Az elmúlt héten a rimaszécsi állomáson egy «Vigécz» rontotta a levegőt s valószínűleg, mivel a városban bent nem tudott üzletet csinálni és nem akadt, ki svindlerségének fejlőjön, hát elkeseredettségében gaz módon Kossuth Lajos szidta, a körülálló rimaszécsi polgároknak több se kellett, bottal rohantak «Vigécz»-re, ki lihegve menekült s az éppen érkező vonattal versenyt futott Dobóca felé, hogy ott azt még utólérje és a vonatra felszállhasson. A vigécz megmenekült és csak kicsibe mult, hogy terve nem sikerült.

— **Távgyaloglás.** Egy tartalékos cs. és kir. hadnagy, kit április hó 1-ső napjától Kassára 4 heti fegyvergyakorlatra szállítottak be, — azzal kezdte meg az általa teljesítendő gyakorlatot, hogy Rimaszécsből — Abanj-Zsarnóra, 126 kilométer utat gyalog tett meg. Gratulálunk a fáradságos utat megtevő hadnagy urnak.

— **Lapunk mult számában «Elveszett»** czim alatt közölt Krausz Dávid dobócazi kocsmárosnak elmezavart nővére, kétséget kizárólag örülési rohamában a Rimába ölte magát, mert hulláját a rimaszécsi malom-zugón a malomsemmélyzetnek szemelattára sodorta keresztül a megáradt folyó, de kimenteni nem sikerült.

— **Gazdasági egyesületek nagygyűlése.** Dessewffy Aurél gróf az országos magyar gazdasági egyesület elnöke az összes vidéki gazdasági egyesületeket ápril hó 5-ére közös gyűlése hívja egybe, meiyen az egyesületeknek a milleniumi kiállításon és a gazda-kongresszusban való részvételét fogják megállapítani.

— **Nagy lobás.** Andrásy Géza grófnak szádvári uradalmából, a körtvélyesi hegyen legelő juhnyájából folyó hó 9-én délután 38 drb juhot hajtottak el, — ez ideig még ki nem derített tolvajok.

— **Havazás.** Virágvasárnap kellemetlen zord idővel jelentkezett nálunk s fent a légben olyan temérek varju sereg kóválygott, amilyen e vidéken — emberemlékezet óta — nem volt látható. Meg is lett a magyarázata e rendkívüli tümenynek, mert másnak reggelre a hegyek hólepellel voltak borítva.

— **A gömöri Kossuthok.** Mikor a törzsfészek, a kis Turócmege már nem tudott működést adni a Kossuth fiuknak, akik — az elhunyt nagy ember önéletírása szerint — kissé többen voltak, semhogy az ősföld el tudta volna őket tartani, akkor a Kossuthok elszéledtek Zemplénbe, Ungba, Gömörbe és Pestbe, sőt néhányan még Lengyelországba is. Megyénkben Méhf Csiz és Otkoecs községekben találjuk a gömöri Kossuthokat. A méhi család egyik tagja, Kossuth István a tornaljai járásbírósg hivatalnok, Kossuth József csiz birtokos és ügyvéd, Kossuth Lajos pedig Otkoecsből városi hivatalnok Kassán.

— **Tűzvész dühöngött** folyó 24-én Jánosiban az éjjeli órákban. Leégett egy csűr és istálló; hogy tovább nem terjedtek a lángok a szorosan épített községben, az a helybeli, palfalai, bellényi és feleli tűztöltőszágnak az érdeme. A nevezett tűztöltő-egyletek fecskendőkkel gyorsan a helyszínen termettek és tanujelét adták a tűz körül kifejtett ügyes munkájukkal képzettségüknek. Nagy elismerés illeti a palfalai tűztöltőkat, kik emberfeletti munkát végeztek és oly ügyesen kezelték fecskendőiket, hogy bármely városi tűztöltő-egylettel versenyezhetnének.

— **Szerelmi dráma.** Jénében Putnoki István 18 éves legény már évek előtt szerelmes lett egy ottani bájos hajadonba s kölcsönösen szeretvén egymást, folytatták is e viszonyt. Azonban a keserű végzet megakadályozta őket abban, hogy egymáséi lehessenek, mert a szülők a közelmultban leányukat egy másik legényhez adták nőül. Putnoki Pista tehát e feletti bánatában fegyvert fogott saját élete ellen s folyó hó 24-én a déli órákban meglötte magát. A lövés után a

kezeit a sebre szorítva erősen, folytonosan átokkal és szitkokkal illette a leány szüleit futkosott a faluban, míg végre a belső elvérzés következtében kimerülve, földre rogyott és nagy kínok között kiadta lelkét. Temetése a község nagy részvéte mellett ment végbe, mert mindenki szerette a szolid és munkás életű legényt.

— **Elveszett kis fiu.** A Rimaszombattal szomszédos Bakti pusztán a napokban az ottani urasági cselédek gyermekei — csábítván őket a tavasz kedves virága az ibolya — kirándultak a közeli erdőbe. Egy négy éves kis fiu — ki tagja volt a rakoncátlan kis seregnek — elmaradt a sűrű erdőben a többiektől s nem tudván kijárást találni, ijedtében egy vékony ingecsében és mezitelen lábbal meghuzódott egy sűrű bokorban, hol egy napot és hideg éjszakát töltött. Harmadik napon, mikor kétségbeesett szülei megtalálták és kérdezték, nem fázol-e? Azt felelt, nem, csak éhes vagyok. Vagy az isteni gondviselés, vagy pedig a spártai nevelés mentette meg e fiúcskát a megfagyástól.

— **A József főherczeg védnöksége** alatt álló első biztosítási intézet katonai szolgálat esetére m. sz., mely már az első üzletében rendkívüli fényes eredményt (5,372,800 korona tiszta biztosítási állomány) volt képes elérni, Gömör-megye területére is főgynökséget szándékozik létesíteni. Azon óvadékképes és teljesen megbízható egyének, akik ezen állásra reflectálnak, ajánlataikat közvetlenül fenti intézet igazgatóságához szíveskedjenek intézni.

A lap tulajdonos megbízottja és felelős szerkesztő:
SZELESS ÖDÖN
Főmunkatársak: PAPP LÁSZLÓ és CSERNAY DÁNIEL.

Piaczi árak

Rimaszombatban 1894. márczius 31. tartott heti vásáron:
Tisztába za forint 6.30—6.70, rozs 5.30—5.50, árpa 5.80—6.—, zab 5.80—6.—, kukorica 5.50—5.60, krumpli 1.25—1.40, bab ———— mmázsánskint. — Marhahús 52 kr, Borjúhús 52 kr, Sertéshús 48 kr kilogrammonkint a rkapitányi hivatal.
Rozsnyán 1894. évi márczius 31. tartott heti vásáron:
Tisztába za frt 5.20, rozs 3-40, árpa 3.60, zab 3.60, kukorica 3.50, bab 5.00., kása 6.90 hektoliterenkint Sulyán Sándor, rkapitány.

A mélyen tisztelt közönség szives tudomására hozom ezennel, hogy az általam építettett

Metropole szállodát

Budapest, Kerepesi-ut 58 sz. saját kezelésembe vettem át

Ezen elsőrangú szálloda a legújabb kor igényeinek megfelelő kényelemmel be van rendezve és gyönyörű fekvése által Budapest legélénkebb helyén tünik ki, azonkívül központi fűtéssel, felvonó-gép (Lift), villamos világítás és fürdővel el van látva és különö étteremmel és kávéházzal bir.

Kiszolgálás és világítás nem számláltatik fel.

Támaszkodva hosszú éveken át szerzett tapasztalataimra, főtörekvésem lesz minden tekintetben az utazó közönség megelégedését kiérdemelni és kérem az eddig irántam tanusított bizalmat ezen új vállalatomra átruházni

kitünő tisztelettel
Petanovits József,
szálloda-tulajdonos.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

A feledi állomástól fel órányira, Simonyi községben **egy jó karban levő vízi malom**

kényelmes lakással, több melléképületekkel, 10 hold belsőséggel, 10 szellér helylyel és joggal örök áron eladó.

A feltételek felől tudakozódhatni lehet Serkén, özv. Alexay Istvánnál.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Meglepő olcsó árak!

LÖFKOVICS LIPÓT

NŐI és FERFI DIVATÁRUHÁZA
RIMASZOMBATBAN.

Külföldi bevásárlási utamról visszatértem, figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek meglepő nagy választéku raktáramat:

Női, gyermek- és leány-felöltőkben, női gallérok, kabátok és legdivatosabb köpenyek:

női-, férfi- és gyermek-czipók, női- és férfi-, női kerti- s csipke-kalapok.

Női és férfi fehérneműek.

Gyermekek- és fiukalapok.

Férfi nyakkendők.

Tisztelettel

LÖFKOVICS LIPÓT.

Meglepő olcsó árak!

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Szerencsefejú

MOPSZ

kutyakölykök darabja 5 forintért eladók

SUSZTEK JÓZSEF

mészárosnál

Rimaszombatban.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

! F O G O R V O S !

Máthé Károly

április elején érkezik Rimaszombatba és a «Három Rózsa» szállodában egynéhány napig működni fog.

Rendel. d. e. 9—12-ig, d. u. 2—5-ig.



Egyedül valódi angol!

csodabalsam

THIERRY A. gyógyszerész
PREGRADÁ-ban.

Enyhíti a köhögést, gyógyítja a mell- és tüdőbajt, minden külső és belső betegséget és csodaszert gyógyhatású bir. Mint első segély használatára egyetlen egy családnál se hiányozzon. Csak akkor valódi és hamisítatlan a balsam, ha minden üveg egy üstöt kupakkal (Kapsel) van lezárva, s melyben célegem „Thierry Adolf gyógyszerész” és „Órangyal” Pregradában” helynyomva, s ha minden üvegben egy veres cimke, ehhez pedig egy használati utasítás is mellékelve van, mely ugyanazon védjeggyel és szöveggel, mint itt fenn látható, van ellátva. Minden más balsamot, melyek nem az én kúpakjaimmal vannak lezárva, és más címet vannak kiállítva, hamisítványok és utazatok és tiltott, káros hatású és durva anyagot mint „Aloe” és ehhez hasonlókat tartalmaznak. Minden ilyen balsam ne fogadtassék el. Balsamom hamisítói és utazói a védjegy-törvény alapján törvényesen, szigorúan üldözöttek, ugyancsak a hamisítványok ismét elárulói is. A magyar kormány 5782. B. E. 108. sz. a kelt végzési, szakértői bizonyítvány alapján igazolva, az én készítményem semminemű tiltott vagy az egészségre káros hatású anyagot nem tartalmaz. Oly helyről, hol balsamomból raktár nincs, tessék megrendelést közvetlenül hozzám: **Thierry A. Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett** intézni. Ausztria-Magyarország bármely postállomására bérmentve küldve 12 kis vagy 6 duplaüveg ára 4 korona, 30 kis vagy 30 duplaüveg ára 12 korona 50 fillér. Bosznia-Mába vagy Herzegovinába bérmentve: 12 kis vagy 6 duplaüveg ára 5 korona, 30 kis vagy 30 duplaüveg 15 korona. Megrendelés csak a pénz előleges beklndése, vagy utánvétellel eszközölteknk. **Thierry Adolf gyógyszerész Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett.**

Thierry A. gyógyszerész Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett.
„Órangyal”-hoz Pregradában.

A valódi angol

csodakenőcs

hatása és ereje.

Az angol csodakenőcs, mely a legjobb eredménnyel használt szer a szénvedő emberiségnek a legvalóságosabb és idült bajokba. A sebek gyógyítása, ugyancsak a fájdalom nyihítására felülmúlhatlan főalkalmazás a piros róza „rosa centifolia”-ban létező csodaszertü hatású gyögyerőjü anya. más kitünően ellismert gyogyanyagok összetételü képezik.

Az angol csodakenőcs használatá:
A gyermekágyasó mellibajánál, tejgyömlésnél, mellkényenyedésnél, Örbáncz (Szt.-Antal tüze), mindennemű sereimék, láb vagy csont sebeknél, sebek, penyédség, daganat, kagait, láb, sőt csontszu ellen: útes-, szurás-, 15. vágás- és zúdású sebek ellen. Használható minden idegen részek, u. m.: füveg-, faszalka, homok, szilánk- és tükek eltávolítására. Mindennemű daganat, kinővés, pokolvar, ujjá-kezdés, sőt rakbetegség ellen; szemölcs, körömdaganat, hólyag és földörzsölt lábak gyógyítására. Mindennemű égési sebek, fagyott testrészek, betegeskedő hosszú fekvés által támadt sebek, nyakdaganat, vérforrás, fulgzás és a gyermeknél előforduló kishibedések ellen. stb. stb.

Az angol csodakenőcs minél régibb, annál kitünőbb hatásában.
Igen ajánlatos ezen egyedül álló elővigyázati szerből minden családnál készletben tartani.
Két dobozról kevesebb nem küldetik: a szétküldés kizárólag az összeg előleges beklndése vagy pedig utánvétellel eszközölteknk. 2 üvegü csomagolás, szállítólével és bérmentes megküldéssel 3 korona 10 fillér.

Számos bizonyítványok rendelkezésre állnak. Figyelmestek mindenkit halatálan hamisítványok megvétele ellen, kérem szigoruan arra ügyelni, hogy minden tégelyen a fenti védjegy és czégnék „Thierry A Órangyal gyógyszerész Pregradában” becégetve kell lenni és minden tégelynek egy használati utasításba ugyanolyan védjeggyel mint itt látható kell becsomagolva lenni.
Az egyedül és valódi angol csodakenőcsöm hamisítói és utazói a védjegy-törvény alapján szigoruan üldözötteknk, ugyanogy a hamisítványok ismétlárású!

Egyedül közvetlen beszerzési forrás
THIERRY A. Órangyal gyógyszerész
Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett.
Egyedül forráktár Budapest és környék részére

TÖRÖK JÓZSEF-nél
Budapest, Király-utca 12. szám
Oly helyről, hol raktár nincs, tessék megrendelést közvetlenül: „Thierry Adolf Órangyal gyógyszerész Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett” címre.
Az Ausztria-Magyarországi védjegy lajstom száma 4524.